

Марцеллин писал: «По всему римскому миру, словно по боевому сигналу труб, поднялись самые свирепые народы и стали переходить ближайшие к нам границы. Галлию и Рецию одновременно грабили аламанны, сарматы и квады — обе Паннонии; пикты, саксы, скотты и аттакоты терзали непрерывными бедствиями Британию; австорианы и другие племена мавров сильнее обычного тревожили Африку; Дакию грабили разбойничьи шайки готов». На земли Римской империи с севера массами стали вторгаться различные германские племена, искавшие новые места для поселения и средств существования. С востока сюда же устремились кочевники — гунны и аланы, сметавшие все на своем пути.

На **первом этапе** Великого переселения народов (11-1Увв.), который открыли Мар коман некие войны 166-180 гг. (наркоманы — германское племя), в борьбе с варварами Империя и одерживала блистательные победы, и несла территориальные потери. Но уже в прошлом был зенит римской

воинской славы в борьбе с варварами — триумф императора Траяла в 107г., завоевавшего Дакию и сделавшего ее римской провинцией. Колонна Траяна, установленная в честь этой победы, до сих пор стоит на Площади колонны в Риме. Однако уже в 270г. под натиском варваров император Аврелиан окончательно оставил Дакию. Варвары отвоевали и стратегически важный район так называемых Десятиных полей в верховьях Рейна и Дуная. В сражениях с варварами Империя пережила

Готское золотое украшение